

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TARSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadói hivatali telefon sz. 67.

Megdöbentő

és hátborzongató az a barbárizmus, amellyel a románok ottmaradt véreinkkel bánnak. A kegyetlenség, az embertelenség legmagasabb fokát élik ki ezek a vadállati hajlamu, balkáni mentalitású kinczók, akik ügylátszik élvezetet találnak más emberek halálra kínzásában.

Megdöbentő különösen azért, mert a magyar kormány annyira kesztyűs kézzel bánt a bevonuláskor a románokkal, hogy saját közvéleménye is túlságosan jónak találta ezt a gondoskodást. Mi a legteljesebb becsületességgel hajtottuk végre a belvederei döntést. Ez a nemzet Szent István bitodalmának gondolatában, testvérként fogadta az idegen nemzetiségeket. Kemény akarattal elfelejtettük magyar véreink két évtizedes szenvedését, fájdalmát, hogy ezzel biztosítsuk a jövő békéjét az ország területén belül minden nemzetiségnek. És erre a jóságra, erre az emberfeletti megbocsátásra jöttek feleletül a kegyetlenségek sorozatai.

Ökölbe szorított kezekkel hallgatjuk a rádió szavát, olvassuk a lapok jelentéseit magyar véreink szenvedéséről. Türelmünk végén vagyunk s megbotránkozásunkat, fájdalomunkat cseppet sem enyhíti a kormány intézkedése, hogy — bár kisebb mértéken — kiutasításokkal felelt a brutálításra. Mi nem akarjuk más nemzetiségek, emberek szenvedését, hontalanságát. Krisztusi parancsra embertársainknak is azt a jót, akarjuk, amit magunknak, de ugyanakkor azt is érezzük, hogy a testvéreinkkel, véreinkkel elkövetett kegyetlenkedések messze felülmúlják, túlhaladják a mi intézkedéseinket. Igazságérzetünk mást követel.

Az igazság csak egyféle lehet és sokáig nem fogjuk túrni ezeket a kilengéseket. A román kormány-

nak urának kell lennie népének, alantasainak s meg kell találni az igazság útját, — ha tényleg keresi és valóban akarja. Ha nem, akkor nyíltan kellene megmondani, mert mi a nyíltságot szoktuk

meg, a becsületesség útját járjuk történelmünk göröngyös útjain évszázadok óta s azt a jogunkat, hogy ugyanazt követeljük másoktól, senki el nem vitathatja.

Megalakult a Mohácsi Gimnázium Barátainak Köre.

Cél: Tömöríteni azokat, akik megértéssel és szeretettel viseltetnek a gimnázium iránt.

Vasárnap délelőtt 11 órakor, a városi gimnázium termében alakult meg a Mohácsi Gimnázium Barátainak Köre. Az alakuló közgyűlésen szép számmal jelentek meg a város társadalmának és közéletének vezetői.

Dr. Schmidt Miklós nyitotta meg az alakuló közgyűlést.

— Hosszú éveken át tartó szívós munkálkodás után — mondotta — sikerült elérni a mohácsi szülők évtizedes vágyát, hogy ne legyenek kénytelenek idegenbe küldeni gyermekeiket, hogy legalább a serdült kort tölthessék meleg szülői othonban, hogy a nevelés sú yos feladatát ne keliesen megosztani ismeretlen emberekkel. Szívós kiltartással értük el, hogy Mohács városának gimnáziuma van és pedig erősen fejlődő, nívós gimnáziuma. Hogy ez a fejlődés

minél egyöntetűbb, állandó és biztos legyen, kell hogy törekvése legyen mindazoknak, akik felállítását kívánták.

— Mindezek elérése céljából, már a gimnázium bölcsőjénél sorakoztak annak barátai egymás mellé s a folyó évi augusztus hó 25 én tartott értekezleten kimondották, hogy megalakítják a Mohácsi Gimnázium Barátainak Körét. Ezért jöttünk ma össze.

Dr. Schmidt Miklós ezután a közgyűlést megnyitotta, majd Huber Ferenc igazgató helyettes ismertette az alapító bizottság jelentését, amely után a jelen voltak egyhangu határozattal

kimondották az egyesület megalakulását.

Huber Ferenc igazgató helyettes ezután az alapszabályokat ismertette, amelyek fontosabb pontjai a következők:

Az egyesület célja tömöríteni mindazokat, akik Mohács város gimnáziuma iránt megértéssel és szeretettel viseltetnek s

akik a gimnázium nemzetnevelő céljainak eléré-

sét áldozatosan támogatni és elősegíteni akarják.

Az egyesület az iskola tanulóit és végzett növendékeit erkölcsi támogatásban részesíti s az arra érdemes tanulókat és végzett növendékeket jutalmakkal, ösztöndíjakkal alapítványok létesítésével, otthonok, menzák alapításával támogatja.

A Kör tagja lehet minden magyar állampolgár. Rendes tagok évi tagsági díja 2 P Alapító tagok egyszer és mindenkorra 100 pengőt fizetnek be.

A Kör választmánya hármas jelölés alapján dönt az ösztöndíjakban. Figyelemmel kíséri az ösztöndíjas tanulók előmenete lét és erkölcsi magaviseletét s ha a jutalmazottat érdemtelennek találja, az ösztöndíjat megvonja.

A közgyűlés az alapszabályokat egyhangulag elfogadta, majd közfelkiáltással megválasztotta az egyesület vezetőségét, az alábbiak szerint: Elnök: dr. Schmidt Miklós, titkár dr. Simon Vendel, számvevők: Bánfay József, Herger Zoltán és Jahoda József. Választmány: Fridrich Oszkár, Gossmann Márton, Horváth Miklós, Vitéz dr. Horváth Kázmér, Kecskés Lajos, Petrovics Károly, Schmidt Károly, Schneider Dezső, Vitéz Szőnyi Alajos, dr. Tibor Béla és Tihanyi János.

Dr. Schmidt Miklós elnök ezután abban a reményben zárta be az alakuló közgyűlést, hogy az új egyesület hathatósan fogja előmozdítani a gimnázium fejlődését.

— Dunaszekcsői vállalkozó építi az egészségházat. A szigeti egészségház építése megkezdődött, amelyet azonban a mohácsi vállalkozók elől egy dunaszekcsői kőműves nyert el. A közegészségügyi intézet zártkörű versenytárgyalást írt csak ki és nem hivta fel az összes mohácsi kőműves mestereket s így estek el ettől a nagyobb munkától. Ez az intézkedés az érdekeltek körében elégedetlenséget váltott ki.

Hármas ünnep a Hősök emlékművénél.

Vasárnap délelőtt hármas ünnepi esemény színhelye volt a Hősök emlékműve. Itt áldozott a város az aradi tizenhárom emlékének, ugyanakkor esküt tettek a munkaszolgálatos zászlóalj újoncai és délbem ide futott be a kegyeleti staféta.

Az ünnepségek szentmisével kezdődtek, amelyet Benkő Pál kápián celebrált. A becsületes munkáról, annak nagy nemzeti értékéről mondott értékes gondolatokat szentbeszédében. Utána ünnepi keretek között esküdtek fel a munka katonái.

A szentmisén a város hivatali és katonai vezetői tekintélyes része jelent meg. Sajnos azonban a szép és lélekemelő ünnepségnek egy árnyoldala is volt: a város közönsége, úgy mint a hatóságok egy része gyér számban voltak ott, annak ellenére, hogy a város meghívót közzétett a hatóságok vezetői között, a nagyközönséget pedig a sajtó útján hívta meg a rendezőség. Szomorú magyar betegség ez a nemtörődömség s bizony ideje volna, ha a magyar lélekben is felébrednének a lelkes akarások.

Déli 12 órakor indult a staféta 12 csapata. 12 órakor futott be a gimnázium válogatott csapata elsőnek, majd egymásután érkeztek a Leventeegyesület, gimnázium VIII. osztályának, vízi cserkészek, gimnázium B., gimnázium C., M. kir. Folyamerők, gimnázium D., munka szolgálatos zászlóalj, gimnázium E., Levente Egyesület B. és a polgáriiskola csapatai. A futók kezükben babérkoszorúval felfutottak az emlékműhöz s azt megkoszorúzták.

Utána Vitéz Szőnyi Alajos emelkedett hangú beszédben méltatta a nap jelentőségét. Soha nem mulhat el e nap megemlékezés nélkül, — mondotta — mert az aradi tizenhárom az életét áldozó hazafiak örök példaképe s legyen a váltó futás örök mementő, hogy addig nem pihenhetünk, míg az aradi sáncon idegen zászló leng. Majd átadta a győztes gimnázium válogatott csapatnak a város által adományozott díszes vándorserleget.

A felemelő ünnepséget s Hirszekegy, majd dicszmenet zárta be.

Sz. dr.

HIRDESSZEN a Mohácsi Hirlapban.

Október 6 az iskolákban.

A városi gimnázium ifjúsága méltó módon vett részt az aradi vértanuk kegyeletes megemlékezésében.

Az énekkar elénekelt a Hiszek egyet s utána Ribly István VI. o. t. Székely Sándor: Október 6-án c. költeményét szavalta, majd Schmidt Lajos VII. o. t. önképzőköri alelnök magvas előadásban méltatta a nap történelmi jelentőségét. Ezután az ifjúsági énekkar lelkes vezetőjének, Kövesi József tanárnak saját szerzeményét adta elő. Az alkalmi dal szövegét a zeneszerző tanár költői lelkű neje Kálmán Ilona írta. A dal megérdemelt sikert aratott.

Igen kedves volt Herger Zoltán I. o. t. lapraesett szavala Móra László: Október 6. címen.

Majd Lieli István tanár, az Önképzőkör vezető tanára mondott ünnepi beszédet, melynek során költői szárnyalású szavakban méltatta a nemzeti gyász főlemelő hatását. A vértanuk vére örökre megtermékenyítette a nemzeti érzés szent csírájával az aradi földet. Ez a csíra a föltámadásba vetett rendíthetetlen hít által a magyar nemzeti függetlenség terebélyes és erős fájává lombosodott, amelyet el nem tiporhat semmiféle durva önkény és gyáva erőszakoskodás. Arad nemcsak a vértanuk temetője, nemcsak Nemzeti Golgotha, de a magyar feltámadás Mekkája is lett 1849. október 6-án.

Művészi felépítésű lendületes előadású beszédét Berend Ernő VII. o. t. szavala követte. Zivaska Andor: Arad magyar marad, címen. A főlemelő ünnepély a Himnusz eléneklésével ért véget.

Október 5-én d. e. 11 órakor tartotta meg a polgári iskola az aradi tizenhárom vértanú emlékének szentelt ünnepségét.

A Himnusz eléneklése után Arató Márta IV. o. t. szavala el Mentés M.: »Október 6.« c. költeményét. Pápai András tanár tartott ünnepi beszédet.

— Kilenc évtized alatt — mondta — a sors felemelte és újra földhöz sújtotta a magyart, de a nemzet sohasem felejtette el, hogy amint virágzása a szabadság és függetlenség vértanúinak szentelt porából fakadt, úgy ebből kell fakadnia annak az erőnek, annak a reménységnek is, amely a nagy megpróbáltatásoknak ezt a nemzetét boldog és dicső jövődők révébe vezérli.

— Az idők viharainak csak olyan nemzetek nem állhatnak ellen, amelyeknek történelméből hiányoznak a vértanúk. A magyarság géniuszának az aradi tizenhárom fáklyája azonban, mint az erő, az életakarát és szabadságszeretet tizenhárom örök csillaga szikrázik a magyar égboltozaton és minél sötétebb az égbolt, annál erősebb a csillagok fénye.

A nagy tapssal fogadott beszéd után Bizony József szavala Mécs László: »Vadócba rózsát oltok« című gyönyörű versét.

A szép ünnepség a Szózat eléneklése után véget ért.

A város elemi iskolái is bensőséges ünnepélyekben emlékeztek meg a történelmi jelentőségű napról.

Aranykalászos gazdák avatása és termelési kiállítás a téli gazdasági iskolában.

Felemelő és tartalomban nagyon gazdag ünnepség színhelye volt vasárnap a mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola. Vitéz Horváth István dr. Baranyavármegye alispánja, Vitéz Szőnyi Alajos polgármester, mint a földművelésügyi miniszter képviselője, Horváth Miklós főszolgabíró, valamint a város és a járás nagyszámú vezető férfiainak és szülőinek jelenlétében aranykalászos gazdákat avatott az intézet. Az iskola udvarán a Hiszek egy eléneklésével kezdődött a mindvégig nagyon tartalmas ünnepség. Orincsay Miklós az intézet igazgatója köszöntötte meleg szavakkal a megjelenteket, majd Vitéz Szőnyi Alajos miniszteri biztos engedélyt adott a záróünnepély megnyitására.

Babos Imre felsőévfolyambeli tanuló, az Ifjúsági Önképzőkör elnöke meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket, majd Weisz János nagynyári felsőévfolyambeli tanuló tartott pompás felkészült séget eláruló szabadelőadást a „Szójabab termeléséről“. Rámu tartott a szójabab termelésének óriási fontosságára és annak hihetetlen magas holdankénti hozamára. A kitűnő előadást meleg tapsban részesítette a hallgatóság. Majd Huszti Sándor duna szekesői alsóévfolyambeli tanuló szavalt a Molnár Sándor: „Szellemes legendája“ c. versét egyszerű ledűnlettel és erővel. Az intézet énekkara Marosszéki József gazd. iskolai előadó vezénylete mellett magyar dalokat énekelte, kitűnő előadásban. Ezután Werner Ferenc németbolyi felsőévfolyambeli tanuló tartott igen szép szabadelőadást a „Csikók okszerű felnevelése kisk gazdaságokban“ címmel, rámutatva a helyes csikónevelés felmérhetetlen előnyeire és nemzetgazdasági fontosságára. A hibátlan előadás igen nagy tetszést aratott. Végül Babos Imre ifjúsági elnök mondott felépítésében és előadásában is meglepő pompás bucsúbeszédet. Beszédében elbucsúzott meleg szeretettel tanulóitársai nevében az intézet igazgatójától és tanároktól s felkérte osztálytársait, hogy ne szakadjanak szét, hanem az itt eltöltött két esztendőben tanultakat frissítsék fel az iskolában évenként megrendezendő 2—3 napos továbbképző tanfolyamon. A falvakban pedig

legyenek az itt végzetlek különböző gazdák a többiek-nél, de magyarságáról sem feledkezzék meg egy hallgató sem, mert ez a föld az, mely életet ad, s a becsületes munka után örök pihenőt is.

Ezután v. Szőnyi Alajos a második évfolyambelieket a meg-ejtett bírálatok alapján aranykalászos gazdákká avatta. Kemény, feszes vigyázásban szorítottak kezét a fiúk a polgármesterrel, szemük csillogott az örömtől s büszkén tekintettek a mellükre kitűzött aranykalászos jelvényre.

Utána Orincsay Miklós igazgató bucsúzott megható hangon növendékeitől, figyelmeztette őket, hogy az iskolában tanultakat vigyék magukkal teljes makulátlanságban falujukba s vigyázzanak, hogy helytelen viselkedéssel ez a ragyogó jelvény ne szennyeződjék.

Legyenek a falu első gazdái, munkában, erkölcseben és a magyar haza megbecsülésében

s akkor a tanári kar is örömmel könyvelheti el, hogy munkája nem volt eredménytelen. Az iskola pedig továbbra is mindig szívesen áll rendelkezésére minden volt növendékének, tanáccsal, segítségével.

A melegszev, mély gondolatokkal telt beszéd után Orincsay igazgató kihirdette a termelési kiállítás eredményét, mely szerint kitüntető elismerésben részesítettek Babos Imre (Báta), Weisz János, Linder József (Nagynyárad) Hafner Károly (Himesháza), Rott Ferenc, Hendigen Pál (Szajk), Fuchs József (Szederkény), Schuitesz János (Maráza) és Décsi Imre (Szellő) felsőévfolyambeli tanulókat.

Vitéz Szőnyi Alajos miniszteri biztos mondott utána záró beszédet, felhívta a távozókat, hogy ne szünjenek meg egy percig sem dolgozni a magyar föld szakszerű megmunkálásában, mert

a munkátlanság az élet roszdája, már pedig a magyar föld ad életet az egész nemzetnek s a tanult gazda az ország világító fáklyája kell, hogy legyen.

A polgármester meleg szavai után a Himnusz hangjaival ért véget a valóban felemelő szép ünnepség. Ezután a megjelentek a kiállítást szemléltek meg. A kiállítás gazdagsága és feltűnő közügyessége igazolta a két év nagyon komoly munkájának eredményét. Az áldott magyar föld csodásnál csodásabb terményeit hozták ide a hallgatók s

nem győztünk csodálkozni a rossz gazdasági év dacára annak gazdagságán.

Minden egyes fiú kiállítása roppant sok ötletgazdagságot árult el, hogy csak néhányat említsünk, pl. Neidhardt Armin (Németboly) „Másholdon nicsen számra hely“, Werner Ferenc (Németboly) „Szorgalmas munkának bő aratás a jutalma“, Schmidt János (Kátoly) „Székely-magyar találkozás“. Hendinger Pál (Szajk) „Ki mint vet, úgy arat“, Rott Ferenc (Szajk) „Szébb jövőt“, Weisz János (Nagynyárad) „Édes Erdély itt vagyunk“, Babos Imre (Báta) „Ismerjük meg általajunkat“ jellegű kiállításai. A termények közül az 59 kilós takarmánytök vitte el a pálmát, természetje Fónai János (Nyomja) tanuló.

A látogatók a látottak felett meleg elismerésüket fejezték ki Orincsay igazgatónak, Ribly és Marosszéki tanároknak, akik munkájuknak igazán szép gyümölcsét élvezhették.

Sz. dr.



— Szentmisék a fogadalmi templomban. Többek érdeklődésére közöljük, hogy a fogadalmi templomban, mint szeptember elejétől fogva már van, továbbra is minden reggel 7 órakor szentmise lesz. Vasárnap és ünnepnap reggel 9 órakor a tanuló ifjúság számára van szentmise. Minden mise előtt lehet gyónni és áldozni. Vasár- és ünnepnapon a szentmise alatt is lehet gyónni.

— A mohácsi rendőrkapitányság új vezetője. A belügyminiszter Bánó Kálmán m. kir. rendőrkapitányt Pécsről Mohácsra helyezte át s megbízta a rendőrkapitányság vezetésével. Az új vezető a napokban elfoglalja állását.

— Halálozás. Dr. Rüll Miklósné szül. Tonheiser Angela életének 47-ik évében, f. hó 10-én éjszaka elhunyt. Hosszú, kínos szenvedéstől váltotta meg a halál, amely városszerte mély megdöbbenést és részvétet keltett. Halálát szülei és kisleánya gyászolják. Vasárnap délután 4 órakor az r. kat. temető ravatalozójából helyezik el örök nyugalomra.

Özv. Mózer Józsefné, életének 75-ik évében meghalt. Halálát fia Mózer József, leánya Antonia gyászolják. Szerdán délután temették el mély részvét mellett.

— A vármegye közigazgatási bizottságának ülése. Baranyavármegye közigazgatási bizottsága kedden délelőtt, Blaskovich Iván dr. főispán elnökelete alatt ülést tartott, amelyen Montenuovo Nándor herceg és dr. Heckenberger Konrad is megjelentek. Az ülésen bejelentették, hogy a „László“ közkórházban az elmúlt hónapban 400 beteget ápoltak. Magyar Dezső tanfelügyelő bejelentette, hogy Datl Teréz hercegtöltősi tanítót más tankerületbe helyezték át.

— Egyházhatalósági tanítói kinevezés. Virág Ferenc megyéspüspök Hartmayer Konrádot somberekai kántortanítónak, egyházhatalóságilag kinevezte.

— Új hivatalos órák a város-házban. A város polgármestere közli, hogy folyó hó 14-től kezdődően a városházán reggel 8-tól 1 óráig lesz hivatalos óra, amikor feleket is fogadnak. A városi tisztviselők délután 3—5-ig is dolgoznak, azonban ezen idő alatti feleket nem fogadnak.

— Rémhír egy vasuti összeütközésről. Mult héten szombaton rémhír terjedt el a városban, amely súlyos vasuti szerencsétlenségről szólt, nagyon sok katona halottal és sebesülten. A hír — amint most már mindenki tudja — nem volt igaz. Jó lenne azonban ilyenkor a hír terjesztőjéhez eljutni, és a felejtést ellene megtenni, mert ezekben a nehéz időkben a legnagyobbfokú rosszindulat a közhangulatot ostoba hírekkel igatni.

— Pályázat két gyógyszerára Baranyában. A hivatalos lap vasárnapi száma pályázati hirdetményről közöl személyjogi gyógyszerára Himesháza és Szederkényen.

— „Erdélyért” gyűjtőakció gyűlése a városházán. Hétfőn tartotta a város vezetősége, zsu-folóság megtelt közgyűlési terem-ben a Főméltóságú Asszony védnöksége alatt álló gyűjtő akció nagyszabású gyűlését. *Vitéz Szőnyi Alajos* nagy beszédben mulatott rá erdélyi véreink szomorú, kizsárolt, helyzetére s ma amikor nap nap után ezrével dobják át magyar véreinket a románok, kell hogy minden magyar ember szívéhez érjenek a Főméltóságú Asszony kérés szavai és senkinek sem szabad elzárkózni e kéréstől mert ma elsősorban a megnagyobodott ország megerősítése a legelső kötelességünk. Kérte Mohács város társadalmát, hogy az eddigi gyűjtések eredményeit messze meghaladóan kell áldozatot hoz-nunk Sürgősen kell nagyon sok magyar könnyet, felszarítani, ma-gyar sebet begyógyítani s hinni meri, hogy Mohács város társad-alma, amely csak három éves megszállást élt meg s az is mi-lyen keserves volt, ebben a kér-désben nagy anyagi áldozattal fog a Főméltóságú Asszony akciójához hozzájárulni. Majd dr. *Vitéz Horváth Kázmér* főjegyző ismertette a gyűjtés gyakorlati tervét Ezek szerint a gyűjtést a Légóttalmi Liga hölgycsoportjai fogják végezni a női társadalmi egyesületek közreműködésével. Kérjük Mohács város közönségét, hogy fogadják szeretettel a gyűjtő hölgyeket s egy házból sem szabad kijönni a hölgyeknek üres kézzel, mert ez nem volna méltó Mohács történelmi mult-jához.

— **Halálozás.** Folyó hó 2 án, Budapesten, életének 65-ik évében elhunyt *dr. sikabonyi Angyal Pál* egyet. tanár neje sz. *Késmárky Irén*. Az elhunytban *Prakatur Zsuzsa* férj. *sikabonyi Angyal Endréné* anyósát gyászolja.

— **A rendőrség köréből.** A belügyminiszter *Antal Tivadár* m. kir. detektívgyakornokot saját kérelmére Budapestre helyezte át. Helyébe ugyancsak Budapestről *Szendró Ödön* detektívgyakornokot helyezte át Mohácsra.

— **Meglopta a munkástársát.** *Fretsch Antal* hercegszabai lakós mohácsi szenttelepre jár be dolgozni. A szentelésért kapott bilétákat, 530 darabot egyik nap, a kerékpárján volt tarisznyájába tette s kerékpárt munkahelye közelében hagyta. Este észrevette, hogy a bilétákat, amelyek értéke 15 P 90 f volt, ellopták. Feljelentésére megindult a nyomozás, amely megállapította, hogy *Müller Jakab* szentlői munkás volt a tettes, aki a bilétákat már be is váltotta s a pénzt elköltötte. Tettét beismerte s megígérte, hogy a kárt megtéríti. Az eljárás megindult.

— **A szigeti téli fedezetési idő.** A város gazdasági hivatala közli, hogy november 1-től kezdődően a szigeti bikák fedeztetési ideje reggel 9 ig és délután 3 óráig van. Ezen időn kívül nem lehet fedeztetni.

— **Orvosi hír.** *Dr. Szűcsy Ferenc* fogorvos, külföldi tanulmányutjáról hazatért s rendelését megkezdte.

— **Ösztánc.** Vízicserkészláncis-kola ösztancia Iparoskörben szomb-at este fél 9 kor. Okvetlen ott legyen.

— **Németellenes propaganda.** A rendőrkapitányságra többen németellenes propaganda anyagot szolgáltatottak be. Szöveggel és képpel izgat ismeretlen tettes a baráti német állam ellen. A külön-féle röpcédulákat zárt borítékban küldték egyesek címére s a posta-bélyegző szerint Mohácsra a fő-postán adták fel. Megállapítható azonban, hogy a röpcédulák nem Mohácsra készültek s csak terjesztésre adták le ide valakinek. A rendőrség megindította a nyomozást s egyben felkér mindenkit, aki ily levelet kapott, hogy szolgáltatssa be a rendőrségen.

— **„Helyreigazító nyilatkozat.** A »Mohácsi Hírlap« 1940. szeptem-ber 29 i számában »Megverték szappanosüzletben« cím alatt megjelent cikknek személyem-re vonatkozó részére a következő nyilatkozatot teszem: 1. Valótlan, hogy Wagner Jánosnak azt mon-dottam volna, nem szolgálhatok szappanal, — való ellenben, hogy azt mondta neki, küldje a gaz-dáját a szappanért, mert csak azt szolgálom ki, aki üzletemben tisztességesen viselkedik. Valótlan hogy Wagner János azt kérdezte volna, azért nem kap e szappant, mert nem zsidó, valamint hogy azt mondta volna, tudomása szerint a zsidóknak adunk szap-pant, ellenben való az, hogy Wagner János a kérdéses alkal-mal üzletemben a zsidókat nagy lármaival durván szidalmazta. 2. Valótlan, hogy Wagner Jánost melbelöktem, ellenben való az, hogy Wagner székelt kapott fel üzletemben és azzal le akart ütni, amiért ellene a büntető feljelen-tést megtettem. 3. Valótlan az, hogy Wagner Jánost lefogtam és a cikkben említett szomszédaim-mal együtt addig vertem míg a rendőr a helyszínre érkezett, való ellenben az, hogy Wagner, aki székkel le akart ütni és megrugott, üzletemből az utcára taszítottam ki. 4. Valótlan az, hogy feleségem Wagner János előadása szerinti módon előjött és meglámdta őt, ellenben való az, hogy feleségem Wagner belépésekor már az üz-letben tartózkodott és csak akkor kelt bittal a védelmemre, amikor Wagner engem székkel meglámda-dott és megrugott. *Káldor Béla.*“

„A »Mohácsi Hírlap« 1940. szeptember 29 i számában »Meg-verték szappanosüzletben« cím alatt megjelent cikknek szemé-lyemre vonatkozó részére a követ-kező nyilatkozatot teszem: Valót-lan az, hogy szeptember 26 án a Juno szappangyár üzletében Wagner Jánost lefogtam és tár-saimmal együtt addig vertem volna, míg csak észre nem vet-tem, hogy rendőr szalad a hely-színre, — ellenben való az, hogy amikor meghallottam, hogy *Káldorék* üzletében valami történt, pusztá kíváncsiságból lépésben és nem futva átmentem *Káldorék*-hoz és az üzlet előtt megálltam, ekkora azonban az incidens már lezajlott és csak annyit láttam, hogy a rendőr Wagner az üz-letből elővezeti. *Weiller Zoltán.*“

„Valótlan Wagner János azon kijelentése, hogy miközben én őt ütlegeltem volna, azt kiabáltam: „Agyon kell ütni a büdös svábot“. Való az, hogy én kivettem Wagner János kezéből a botot és az utcára tuszkoztam. *Schwartz Gyula.*“

Ne olvassa

csupán, hanem vesse jól emlékezetébe, hogy gyorsan
meggazdagodni kis befektetéssel
osakis a m. kir.†

osztálysorsjátékon

lehet!

Vegyen sorsjegyet

az új osztálysorsjátéokra!

Húzás október hó 19-én.

Hivatalos árak:

Egész	— —	P 28. —	Nagyed	— —	P 7. —
Fél	— —	P 14. —	Nyolcad	— —	P 3.50

— **Pótsorozás.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az 1901—1919. születési évfolyamokba tartozó hadkötelesek közül azok, akik valamely oknál fogva az 1929. évtől kezdve, a mai napig toborzáson (sorozáson) nem voltak, sorozóbizottság elé állíttassanak. Ennek folytán a polgármester felhívja az előbb említett születési évfolyamokba tartozó hadköteleseket, hogy állandó lakóhelyük községi előjáróságánál (városban polgármester-nél) személyesen Mohácsra város háza 27 sz. szobában mindennap délelőtt 8—12 óra között jelentkezzenek. Azok, akik állandó lakóhelyüktől huzamosabb ideig távol vannak s attól messze tartózkodnak, írásban haladéktalanul jelentkezzenek Személyes jelentkezés alkalmával az érdekeltek fel kell mutatnia születési anyakönyvi kivonatát és a személyazonosságát igazoló egyéb okmányait, valamint igazoló iratot atekintetben, hogy az 1939. évi IV. törvények rendelkezései szemponjából nem zsidónak, vagy zsidónak minősül-e. A jelentkezők legvégső határideje 1940 október hó 31.

— **A Dunába ugrott.** Csülör-tőkön délután egy fiatal leány *Árpás Lajos* csónakosnál jelent kezett s kérte, hogy vigye át a szigeti oldalra. Amikor a csónak a Duna közepe táján járt a fiatal leány felállt és beugrott a Dunába. *Árpásnak* sikerült a hajánál fogva elkapni s tartotta mindaddig, míg a révkapitányság mentőcsónakja meg nem érkezett. Esméletlen állapotban a kórházba szállították. Lapzártáig még nem tért magához s így nem sikerült megállapítani, hogy ki az életűnt.

— **Bortermelők figyelmébe.** A polgármester felhívja a bortermelőket arra, hogy a város területén termelt mustot, illetőleg a szüret végén készletükben levő óbort, továbbá a szüreti idényben más községből beszállított mustot, a szüret befejezését követő 15 nap alatt a város fogyasztási adó-hivatalánál (12. sz. szoba) feljelen-tlenül jelentsék be. A bejelentés ideje: október 17-től kezdődőleg minden nap, szombati napok kivételével.

— **Erdélyért** Lapunk mult szá-mához csekkel mellékelünk, azonban már lapzárta után érke-kezett s így arról nem emlékez-tünk meg. Kérjük olvasóinkat, hogy mindenki tehetségéhez ké-pest töltse ki a csekkel és jut-tassa el adományát a nemes célra. A román üldözés rémségei bizo-nyára mindenkit megdöbbente-nek s nagyon fontos lenne, ha ez az együttérzés anyagiakban jutna kifejezésre, mert igen nagy a szükség a kiüldözöttek ellátá-tásának biztosítására. Kérjük még, hogy a csekkel közepső részén hátul jegyezzék rá, hogy a Mo-hácsi Hírlap gyűjtése

— **A húsz pengő költség elő-les sorsa.** *Baranyi István* meszá-rok még 1939. évben panaszko-dott *Goldbach Ferenc* mohácsi lakósnak, hogy elvonták iparen-gedélyét. *Goldbach* azt ígérte, hogy majd a miniszteriumban eljár és visszaszerzi s erre 20 P előleget kért költségekre. *Gold-bach* azóta folyton hitegette, hogy meglesz az engedély s miután most már több mint egy év elmúlt, *Baranyi* megtette a feljelentést. *Goldbach* most a kárt megterítette, mire a *Baranyi* is visszavonta a feljelentést.

— **A kormányzó erdélyi emlé-kérmét alapított.** A kormányzó erdélyi emlékermet alapított, ame-lyet azoknak adományoz, akik 1940. július 2 től, 1490. szeptem-ber 30 közötti időben legalább 28 napon át tényleges katonai, vagy csendőrségi szolgálatot tel-jesítettek. Megkapják az emlé-kérmét a rendőrség és pénzügy-őrség ama tagjai is, akik hiva-tásuk folytán a trianoni határt a magyar királyi honvédség csapa-taival szeptember 4 és 13 közötti időben lépték át.

BAYER
Milliók
menedéke
meghülés fejfájás és
fájdalmak esetében
ASPIRIN
ALLETIAK

Iparoskörben 13-an
zárókoszorúcska
és tánc reggelig!

— **Doronggal támadt egy aszszonyra.** Jóczig Imréné, Bárány u. 2. sz. alatti lakós panaszt emelt a rendőrségen Felsődnasor 20. sz. alatti lakós ellen, testi sértés miatt. Panaszja szerint Gard lakására jött, ahol vadhá-zastársa Arany Mária lakik, akitől valami jegygyűrűt követelt és gorombáskodni kezdett, mire ő kiutasította. Gard el is indult kifelé, míg ő utánament, hogy a kaput bezárja. A kapuhoz érve Gard visszafordult és megütötte, majd felkapta a kaput megtámasztó dongorot s azzal támadt neki Jóczignének. A rendőrség mdgindította a nyomozást.

— **Meglopták.** Becker Ádám gépkezelő feljelentést tett a rendőrségen, hogy amikor ittasan ment egyik éjszaka haza, ismeretlen tettes elloptott tőle mintegy 20—22 pengőt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Verekedés szurkálással.** A rendőrszem a Pécsi kocsmá előtt csődületet látott. Odaérve Kárász György olasz lakóst véresen elterelve a földön találta. Megállapította a rendőrszem, hogy benn a kocsmában veszekedés volt. Böhm József ittas állapotban összeszóalkozott Müller Ágoston munkással, akit pofonütött, majd rövid szóváltás után Kárászra kést emelt és a bal arcán megszurta. Kárász egy bottal fejbeütötte Böhmöt. Mindkettőt a kórházba vitték, ahol Böhmöt bekötés után elengedték, míg Kárásztól megállapították, hogy sebesülése 20 napon túl gyógyul. Az eljárás megindult.

— **Csendélet.** Mesz Jánosné feljelentést tett Babai György mohácsi lakós ellen. A feljelentés szerint az egyik nap a szigetről jött és lakására érve látta, hogy Kóje Sándor nevű cigány, elmebeteg férjét véresre veri. Férje segítségére sietett, mire Babai György nekítámadt s egyszer kézzel, míg boxerrel többször is fejbeütötte. Az eljárás megindult.

— **Besurranó tolvaj.** Trebert Teréz mindenes feljelentést tett rendőrségen, hogy szekrényében volt pénzét 22 P 25 fillért ismeretlen tettes ellopta.

Van tehát miért harcolni. Ezzel a győzelemmel sokat javíthat helyzetén a hazai együttes. Nem kérünk sokat, csak azt, hogy hátul biztonságosabb legyen a védelmi vonal, a támadók pedig minél többször indítsanak és fejessenek is be a támadást az ellenfél kapujának bevitelére. A játék pedig mindvégig legyen sportszerű.

SPORTHIREK.

A pécsi I. o. csapatainak sorrendje a VI. forduló után:

1. SBTC	6 6 - - 22:5	12 P.
2. DPAC	6 5 1 - 27:9	11
3. PBTC	6 4 1 1 25:9	9
4. BMOVE	6 4 - 2 26:9	8
5. DVSE	6 3 1 2 30:19	7
6. KRAC	6 3 1 2 16:14	7
7. KSE	5 3 - 2 11:12	6
8. ZMNT	6 3 - 3 12:17	6
9. ZSSE	6 2 1 3 12:12	5
10. NVTE	6 1 1 4 17:25	3
11. PEAC	4 1 - 3 9:12	2
12. BTK	5 1 - 4 7:15	2
13. BMT	6 1 - 5 1:26	2
14. MTE	6 - - 6 8:39	-

Október 6-án szünetelt a bajnokság, mert Pécsen Szent Korona Kupa mérkőzés volt Nyugat és Délnyugat válogatott labdarugó csapatai között. Az eredmény 4:2 (2:2) a nyugatiak javára.

— Anyakönyvi bejegyzések.

1940. október 5. től október 11. ig Születések: Pranda Sándor, Németh János, Pantyata Éva, Mihálovics Péter, Sallay Erzsébet, Weintraut Erzsébet, Repei László, Schmidt Károly, Krémer János, Porgányi Katalin, Both András Mihály, Galló Éva Rozália.

Házasságkötések: Muth István és Kern Anna, Gruber Antal és Bodnár Erzsébet.

Halálozások: özv. Koczka Istvánné 91 éves, Drenka Mária 11 hónapos, Németh János 1 napos, Pantyata Éva 1 napos, Kalmár János 72 éves, Ladányi Istvánné 60 éves, özv. Holló Ilélsné 78 éves, özv. Mózer Józsefné 75 éves, Kocsi Pál 65 éves, Horváth Ferencné 64 éves.

Felolvasószervező:

BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejtetetlen drága jó halottunk

özv. Mózer Jozsefné

elhunyt alkalmaival részvétükkel, a temetésen való megjelenésükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hála-köszönetet.

Mohács, 1940. október 10.

A gyászoló család.

Mohácson vagy környékén keresek **keres ház**

vagy kisebb tanyát bérbé.

Cím a szerkesztőnél.

Különbejárati butorozott szoba **KIADÓ.**
Széchenyi tér 13.

A szőlőhegyi iskola közelében
az országút szőlőhegyi oldalán 100-tól 1000 négyzetölgig terjedő nagyságú **földet vennék.**

Lehet szántó, szőlő vagy gyümölcsös is.
HARCZI JÁNOS Mohács,
Károly főherceg utca 5. szám.

Eladó

egy kevésbé használt barnaszínű cserép kályha és egy zöld zománburkolatos Meidinger koksz kályha nickelvezve, ugyanott két egyforma könyvszekrény 200—248 méretben és egy alvászás mángorló.

Cím a kiadóhivatalban.

Autó fuvarozás.

Katonaságtól visszatérve, folyó hó 10-től fuvar helyben és vidékre megegyezés szerint vállalom. — Az utazó közönség szíves pártfogását kérem:

Béregi András Kossuth L. u. 56.
TELEFON: 210. SZ.

Eladó

Tisza István-u. 91. sz. ház.

Bérbe vennék

jó minőségű szántóföldet a mohácsi határban.

Cím a Kiadóban.

Feltöltésre alkalmas föld kapható.

Kossuth L.-u. 43. sz. alatt!

Ápolónő. vizsgázott masztrozónő beteghez ajánlkozik.
Horthy Miklós ut 27.

BOJÁKNÉ.

A mohácsi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

10446/1940. tk. sz.

Felhívás.

A telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Welching Mátás és Sipos Jolán magyarbolyi lakosok a magyarbolyi 189. sz. tkvi betétben A III. 5, 6 sorszám 1995 és 1996. hrsz. alatt foglalt özv. Schisler Péterné sz. Hitter Anna és Schisler Konrád nevén álló ingatlanokra 2104 pengő 60 fillér vételár felajánlása mellett ajánlatot tettek, ezen ingatlanoknak a 14000/1933. M. E. sz. rendelet 17. §-a alapján szabadkézből bírói uton végrehajtási árverés hatályával leendő eladásának elrendelését kérték.

A bíróság a kérelem érdemi tárgyalására határnapul:

1940. évi október hó 28. napján délelőtt fél 11 órájót

hivatalos helyiségében: Mohács, (Szepessy-tér 1. sz. fűsz. 2. ajtó) alá kitűzi és felhívja az érdekeltek figyelmét arra is, hogy a vételi ajánlat 10%-át kitevő bantpénz bírói letétbe helyezése mellett legkésőbb a tárgyalás előtti napon déli 12 órájáig bárki tehet a megajánlott vételárat legalább 1%-al meghaladó magasabb vételi ajánlatot.

A beérkezett ajánlatok felett a bíróság fog határozni.

A vevő köteles a vételárat, tárgyalás eredményét, feltüntető határozat jogerőre emelkedésétől számított 15, 30 és 45 nap alatt három egyenlő részben annak 5%-os kamataival együtt a mohácsi m. kir. adóhivatalnál mint bírósági letétpénztárnál lefizetni.

Ha az ajánlattévő vevő legkésőbb a tárgyaláson nem igazolja, hogy a vele szemben az állami elővásárlási jog gyakorlásának helye nincs, a bíróság az eladás jogerőre emelkedése után határozatot a m. kir. földmivelésügyi Miniszterhez fogja felterjeszteni.

Mohács, 1940. évi október hó 1.

Dr. Bátor sk. kir. járásbíró.

Dárdai Ferenc
kezelő.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	— — 22.40 P
Zab	— — 19.60 P
Rozs	— — 18.40 P
Árpa	— — 19.24 P
Tengeri új csöves	11.— P
Bab	— — 40.— P

Eladó:
ház, szántóföld és zongora.

Kossuth Lajos utca 40. szám alatti 5 szobás, fürdőszobás, kertesház és a mohácsi határban, Osztaš dűlőben (közeli csárda közelében) egy tagban levő 12366 □-öl szántó készpénzfizetés ellenében néhai Visy Pálné örökösai által eladó. Ugyancsak ott eladó egy jókarban levő zongora is.

Érdeklődőknek felvilágosítást ad:
dr. CSIDA SÁNDOR szolgabíró.

Kárpitos és fényező műhelyemet katonai szolgálatból visszatérve újra megnyitom. Elvállalok a szakmába vágó mindennemű munkáit olcsón és pontosan.

Szíves pártfogást kér:
Lantos József
Tompa Mihály u. 4.

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem mélyen tisztelt megrendelőmet, hogy katonai szolgálatról megérkeztem és újból megkezdem az angol uri szabóságba vágó munkákat. Kérem további szíves pártfogásukat.

Tisztelettel: **Lauer János** uri szabó.

Kiadó a mohácsi szigeten Csebe dűlőben 20.000 □-öl szántóföld, — Balázs Sándorné Mohács-sziget — Barátok méhese.

A mohácsi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

10891/1940. tk. sz.

Felhívás.

A telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hámml János és neje Schisler Karolin magyarbolyi lakosok a magyarbolyi 189. sz. tkvi betétben A. I. 2, 5, 20. 22. sorsz. 12982 e, 1299 5, 13134 és 13144 hrsz. alatt foglalt özv. Schisler Péterné sz. Hitter Anna és Schisler Konrád nevén álló ingatlanokra 2483 pengő 83 fillér vételár felajánlása mellett vételi ajánlatot tettek ezen ingatlanoknak (illetőségeknek) a 14000/1933. M. E. sz. rendelet 17. §-a alapján szabadkézből bírói uton végrehajtási árverés hatályával leendő elrendelését kérték.

A bíróság a kérelem érdemi tárgyalására határnapul:

1940. évi október hó 28. napján délelőtt 10 órájót

hivatalos helyiségében (Mohács, Szepessy-tér 1. sz. 2. ajtó) kitűzi és felhívja az érdekeltek figyelmét arra is, hogy a vételi ajánlat 10%-át kitevő bantpénz bírói letétbe helyezése mellett legkésőbb a tárgyalás előtti napon déli 12 órájáig bárki tehet a megajánlott vételárat legalább 1%-al meghaladó magasabb vételi ajánlatot.

A beérkezett ajánlatok felett a bíróság fog határozni.

A vevők kötelesek a vételárat a tárgyalás eredményét, feltüntető határozat jogerőre emelkedésétől számított 15, 30 és 45 nap alatt három egyenlő részben annak 5%-os kamataival együtt a mohácsi kir. adóhivatalnál, mint bírósági letétpénztárnál lefizetni.

Ha az ajánlattévő vevő legkésőbb a tárgyaláson nem igazolja, hogy vele szemben az állami elővásárlási jog gyakorlásának helye nincs, a bíróság az eladás jogerőre emelkedése után határozatot a m. kir. földmivelésügyi Miniszterhez fogja felterjeszteni.

Mohács, 1940. évi október hó 1.

Dr. Bátor sk. kir. járásbíró.

Dárdai Ferenc
kezelő.

SPORT.

Bajai MTE—MTE

bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután 3 órai kezdettel Mohács. A találkozást a két sereg-hajtó megütöközése lesz. Mindkét csapatnak nagy szüksége van a két pontra. Ha a két csapatot látogatjuk, az eredmény nagyon gyenge képet mutat. A bajaiak 1 gólt rugtak eddig a kapott 26-tal szemben, igaz ez győzelmet is jelentett számunkra. Csatársorukat ezek alapján nagyon gyengének tartjuk. A hazai csapat nyolc gólt góllal szemben 39 kapott gólt könyvelhet el. Itt pedig a védelem volt sokszor „lyukas”. Ha az MTE győz vasárnap, a BTK kikap Komlón (lehetséges), a PEAC pedig Kaposváron, akkor az MTE az utolsó helyről a 11. helyre ugorhat fel.

ÉRTESÍTÉS! Az igen tisztelt közönség becses tudomására adjuk, hogy **la, szén kereskedést** és szállítási vállalatot nyitottunk. Legfőbb igyekezetünk odairányul, hogy olcsó és pontos kiszolgálásunkkal a közönség pártfogását kiérdemeljük.

Hazafias tisztelettel:

Porgányi László és Társa.